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Tato evropská norma byla schválena CEN dne 2014-11-08.
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Předmluva

Tento dokument (EN 15063-1:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 133 Měď a slitiny mědi,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 15063-1:2006.

V rámci svého pracovního programu technická komise CEN/TC 133 pověřila CEN/TC 133/WG 10
Metody rozboru revizí následující normy:

EN 15063-1:2006 Měď a slitiny mědi – Stanovení hlavních složek a doprovodných prvků vlnově
disperzní rentgenovou fluorescenční spektrometrií (XRF) – Část 1: Návody pro pracovní metodu

Tato norma je jednou ze dvou částí normy pro stanovení hlavních složek a doprovodných prvků
v mědi a slitinách mědi. Druhou částí je:

EN 15063-2 Měď a slitiny mědi – Stanovení hlavních složek a doprovodných prvků vlnově disperzní
rentgenovou fluorescenční spektrometrií (XRF) – Část 2: Pracovní metoda



Ve srovnání s EN 15063-1:2006 byly provedeny následující změny:

byly modifikovány definice 3.1 a 3.2;a.
byla modifikována kapitola 5;b.
byly provedeny ediční úpravy.c.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační orga-
nizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České
republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska,
Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.

Úvod

Vlnově disperzní rentgenová fluorescenční spektrometrie (XRF) byla po několik desetiletí používána
jako důležitý analytický nástroj pro výrobní chemické rozbory. XRF je charakterizována svou rychlostí
a vysokou přesností v širokém rozsahu koncentrace a jako metoda XRF je ve většině případů
používána jako relativní metoda, jejíž meze jsou často spojovány s kvalitou kalibračních vzorků.
Postup je dobře zaveden a fyzikální základy jsou většinou dobře známy.

Tento návod je určen k použití pro chemické rozbory mědi a slitin mědi, ale smí být také používán pro
jiné materiály.

1 Předmět normy

Tato evropská norma poskytuje návod pro koncepce a postupy pro kalibraci a chemické rozbory mědi
a slitin mědi vlnově disperzní rentgenovou fluorescenční spektrometrií.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


